

Expunere de motive

Confirmarea aderării României la Uniunea Europeană, începând cu 1 ianuarie 2007, plasează țara noastră la finalul unui proces îndelungat de reforme și, totodată, la începutul unei perioade plină de speranță pentru un trai mai bun.

Un argument important pentru decizia Uniunii Europene de a ne primi în marea familie europeană este cel economic. Trebuie să admitem faptul că, în pofida unor perioade dificile pentru populație, economia românească, în prezent, este pe o cale ascendentă.

Deși în ultimii ani se constată o creștere economică, trebuie să admitem că există categorii largi de populație care trăiesc la limita sărăciei, fapt evidențiat nu doar de discursuri politice, ci mai ales de statistici.

Societatea românească relevă situații contradictorii: pe de o parte, categoria oamenilor de afaceri care au prosperat iar, pe de altă parte, categorii de populație care trăiesc la limita sărăciei. Un exemplu în acest sens sunt pensionarii.

Accentuarea diferenței de nivel de trai între păturile sociale distruge solidaritatea socială și reduce capacitatea societății românești de a face față cerințelor integrării în Uniunea Europeană. Principiul solidarității sociale prevede că întreaga comunitate participă la sprijinirea persoanelor care nu își pot asigura singure nevoile sociale.

În virtutea acestui principiu, propunerea legislativă urmărește întărirea solidarității sociale prin implicarea acelor operatori economici care de-a lungul timpului au prosperat și au obținut profit. Programul de solidaritate socială presupune instituirea unei taxe de solidaritate socială aplicată operatorilor economici, persoane juridice plătitoare de impozit pe profit. Quantumul taxei de solidaritate socială este de 1% din profitul anual al fiecărui operator economic, plătitor de impozit pe profit, cu o cifră de afaceri mai mare de 100.000 Euro și se plătește anual. Sumele acumulate prin plata taxei de solidaritate socială se constituie ca sursă a bugetului asigurărilor sociale de stat

pentru creșterea cuantumului tuturor pensiilor mai mici decât salariul minim pe economie. Prevederile propunerii legislative au o aplicabilitate de 3 ani.

Modelul social european presupune o economie performantă, un nivel înalt al protecției sociale, investiții majore în educația permanentă, dialog social eficient. Considerăm că este o datorie morală ca acei agenți economici care au prosperat în țara noastră să acorde sprijin persoanelor defavorizate economic, astfel încât populația să simtă mai puțin costurile integrării în structurile europene.

Prin adoptarea acestor propuneri vom contribui la ameliorarea situației dificile în care se află pensionarii, la o echilibrare a nivelurilor de trai a diverselor categorii sociale, la o egalizare a veniturilor.

În sensul celor prezentate mai sus, depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege privind Programul de solidaritate socială în favoarea pensionarilor cu venituri reduse”, spre a fi supusă dezbaterii și aprobării, în procedură de urgență.